

讀經小組示範—希伯來書第十二章

（第五個警告—要奔跑賽程，不可墜落離開恩典 十二 1~29）

（問：基督徒的一生是一個賽程，我們該如何奔跑賽程，取得獎賞？）

來十二 1 註 4【這裡的罪，主要的是指纏累我們，使我們不能奔跑賽程的事。…】

來十二 1 註 5【基督徒的一生就是一個賽程，所有得救的基督徒，都必須奔跑這賽程，好贏得獎賞。（林前九 24。）這獎賞不是指一般的救恩，（弗二 8，林前三 15，）乃是指特別的賞賜。

（十 35，林前三 14。）使徒保羅已經跑完這賽程，贏得了獎賞。】

來十二 2 註 1【原文指轉離其他各種目標，以專一的注意力注視。希伯來的信徒必須望斷他們環境中一切的事物，望斷他們老舊的宗教—猶太教，望斷猶太教的逼迫，望斷一切屬地的事物，好望斷以及於，以達到這位現今在諸天之上，坐在神寶座右邊的耶穌。】

來十二 2 註 3【…舊約所有得勝的聖徒不過是信心的見證人，但耶穌乃是信心的創始者。祂是信心的發起者、開創者、源頭和因由。照我們天然的人，我們沒有信的能力，我們憑自己沒有信。那叫我們得救的信，乃是我們從主所得寶貴的信。（彼後一 1。）當我們仰望耶穌，祂這賜生命的靈（林前十五 45）就將祂自己，將祂信的成分，灌輸到我們裡面；這樣，自然而然的，有一種信在我們裡面升起，我們就有信心相信祂。…】

（問：萬靈的父管教我們，是為使我們有分於祂的聖別並給那藉此受過操練的人，結出平安的義果至終得著長子名分，「長子名分」所指為何？）

來十二 16 註 1【…我們基督徒由神而生，是祂所造萬物中的初熟果子，（雅一 18，）是神在祂的造物中所收割的。就這意義說，我們乃是神的眾長子。因此，由我們所組成的召會，稱為眾長子的召會。（23。）我們既是神的眾長子，就有長子的名分，包括承受世界，（二 5~6，）祭司職分（啟二十 6）和君王職分。（啟二十 4。）這些是在要來的國度裡主要的福分，是那些貪戀世俗，愛世界並追求世界的基督徒，在主回來時所要失去的。至終，在千年國裡，這長子的名分要成為得勝基督徒的賞賜。】

【本篇思路】

在本書，天上的基督與地上的宗教並一切地上的事物相對。我們要經歷內住的基督，就需要轉到靈裡接觸祂；我們要享受天上的基督，就需要望斷一切地上的事物，而及於這位坐在神寶座右邊的基督。祂藉著死與復活，已經成就了神和人所需要的一切；現今祂在升天裡，坐在諸天之上，乃是在神子（一 5）和人子（二 6）的身位裡，也就是在神（一 8）和人（二 6）的身位裡，作了神所立的承受萬有者、（一 2、）神的受膏者、（一 9、）我們救恩的創始者、（二 10、）那聖別人者、（二 11、）常時的救援者、（二 16、）應時的幫助者、（四 16、）從神來的使徒、（三 1、）大祭司、（二 17，四 14，七 26、）真帳幕的執事，（八 2，）有更超特的職任，（八 6，）是更美之約的保證和中保、（七 22，八 6，十二 24、）新約的執行者、（九 16~17、）先鋒、（六 20、）信心的創始者與成終者、（2、）以及群羊的大牧人。（十三 20。）我們若仰望祂這奇妙且包羅萬有的一位，祂就要把天、生命、和力量供應我們，將祂的所是傳輸並灌注到我們裡面，使我們能奔跑屬天的賽程，在地上過屬天的生活，帶我們走完一生的路途，領我們進榮耀裡去。（二 10。）

新約所傳給我們的福音，乃是國度的福音。（太三 1~2，四 17，23，十 7，二四 14。）我們已經重生到國度裡，（約三 5，）並且已經遷入國度裡。（西一 13。）現今我們是在國度裡，（啟一 9，）今天正當的召會生活就是這國度。（羅十四 17。）然而，我們現今所在的，以及今天在召會裡所有的，乃是在其實際裡的國度；那將來隨著基督的回來而來的，纔是在其實現裡的國度。

在實際裡的國度，或國度的實際，今天在召會裡，對我們乃是**操練和管教**；而在實現裡的國度，或國度的實現，要在來世的千年國裡，對我們成為賞賜和享受。我們今天在國度的實際裡，若接受那靈的操練和神的管教，來世在國度的實現裡，就必得著主的賞賜，並享受要來之安息日的安息。

【生命讀經選讀】

舊約的聖徒只是信心的見證人

舊約的聖徒，只是信心的見證人，沒有一個是信心的創始者、源頭、成終者或完成者。本章一節把信心的見證人看作是『如同雲彩圍著我們』。主是在雲彩中與祂的百姓同在。(出十三 21~22。)以色列人是照著雲彩的行動跟隨主。雲彩在那裡，主也就在那裡。不僅如此，雲彩更是為著引導百姓跟隨主。尋求主同在最好的路，就是到召會裡來。凡要尋求主引導的人，都必須跟隨雲彩，就是召會。

耶穌是信心的開拓者和先鋒

耶穌是信心的開拓者和先鋒，也是信心的首領和元帥。祂開了信心的路，並作了先鋒，領先開拓這路。因此，祂這位元帥能帶我們隨著祂的腳蹤，走完信心的路。祂一生在地上的行徑裡，作了信心的創始者；又在榮耀裡，在天上的寶座上，作了信心的成終者；當我們仰望祂時，祂就將所創始並成終的信心，傳輸甚至注入我們裡面。

要奔跑賽程

保羅怕自己會不蒙稱許。『不蒙稱許』也有不合格，被棄絕的意思。保羅似乎對希伯來信徒說，『希伯來的弟兄們，你們必須小心。雖然你們得救了，但仍有可能被棄絕，不蒙稱許。』這種觀念與達到目標和贏得獎賞的觀念相符。但是參加賽跑的人，仍有可能成為不蒙稱許、不配得賞賜的人。在希伯來十二章，保羅警告、勉勵並激勵希伯來的弟兄們，要奔跑賽程。我們今天也像他們一樣，不僅要走這條道路，也要奔跑賽程。

在靈裡跟從主

在九節裡，神稱為『萬靈的父』。萬靈的父與肉身的父相對。我們重生，是在我們的靈裡(約三 6)由神而生。(一 13。)因此，祂是我們萬靈的父。那些徘徊不前的希伯來信徒，既然在心思裡遊蕩，而不在靈裡跟從主，萬靈的父就用猶太教的逼迫，逼他們從心思轉向靈，(來四 12，)使他們有分於祂聖別的性情。

作者在十二章十三節告訴希伯來信徒：『要為自己的腳把路徑修直了，使瘸子不至脫臼，反得醫治。』脫臼也可譯為脫節，扭傷。這裡的上下文含示，徘徊不前的希伯來信徒，應該放棄猶太教一切作法的外表(把路徑修直)，這樣，他們這些基督身體的癱跛肢體(四肢)，就不至背道(不至脫臼)，反被完全帶回到新約的路上(得醫治)。因此，修直路徑就是放棄猶太教一切作法的外表，不至脫臼就是不至背道，而得醫治就是被完全帶回到新約的路上。

恩典就是基督自己

與基督隔絕，原文的意思就是從基督剪除，如同樹枝從樹上砍下來。我們都曾有過這樣的經歷。許多時候，我們與活的基督的交通被砍斷時，我們也覺得與恩典隔絕了。相反的，當我們與親愛的主交通密切時，我們也深深覺得是在恩典裡，有恩典作我們的力量和享受，應付我們各種的需要。我們若需要生命，恩典就是生命。我們若需要力量和安慰，恩典就是我們的力量和安慰。因此，在實際的經歷上，而不是在道理上，我們清楚的看見，恩典就是基督自己。

(摘自〈希伯來書生命讀經〉第四十八至五十二篇)